

我省多措并举深化民政领域改革 推动民政事业高质量发展

阳光讯(记者 王怡平)11月8日,陕西省委宣传部、省政府新闻办举行“深化‘三个年’活动 推动高质量发展”系列主题新闻发布会,介绍全面深化民政领域改革、坚持在发展中保障和改善民生有关情况。

今年以来,我省投入114.8亿元,保障低保、孤儿等14类困难群体645.92万人,为我省853万老年人和791万未成年人提供关爱服务。积极应对人口老龄化,推动养老事业、产业协同发展。截至目前,陕西建成养老服务设施1.6万个、养老床位33.5万张、城市老年助餐点4929个;推进银发经济产业园建设,发布精品康养线路10余条,与11

个省份建立旅居康养合作关系。

据省民政厅副厅长李平介绍,近年来,陕西努力扩大养老服务供给,全面提升养老服务质量,下达3亿余元资助400个乡镇(街道)区域建设养老服务中心;累计下达9800万元,完成4.7万户特殊困难老年人家庭适老化改造;对具有陕西省户籍且70周岁以上的老年人发放高龄补贴,截至今年三季度,全省已发放高龄补贴18.18亿元。

深化社会组织改革,提升基本社会公共服务能力。陕西实施“千万工程”,截至目前,引导1.2万家社会组织助力乡村振兴,投入资金7.83亿元,使

380万群众受益;培育慈善组织423家,慈善信托备案项目102单、资金1.16亿元,创建慈善示范社区(村)170个,募集慈善款物价值15.5亿元,在促进乡村全面振兴、扶贫济困、防汛救灾等方面发挥了积极作用。

儿童福利和未成年人救助保护工作也在推进。省民政厅儿童福利处处长任慧丽介绍,着眼困境儿童心理实际需求,全省目前已建设市县级未成年人保护中心99个、乡镇(街道)未成年人保护站1181个、儿童福利机构12个;为一线工作人员常态化组织儿童心理健康专业技能培训,不断提升心理健康关爱服务质量。

陕西省煤矿领域专家排查整治 重大事故隐患三年行动专题推进会召开

阳光讯(记者 刘璐)近日,陕西省应急管理厅召开全省煤矿领域专家排查整治重大事故隐患三年行动专题推进会,总结2024年专家排查整治重大事故隐患工作情况,对煤矿领域专家排查整治重大事故隐患三年行动再动员、再部署。厅党委书记厅长郭柱国出席会议并讲话,厅二级巡视员何备战主持会议,厅总工程师赵化龙对今年以来专家排查相关情况进行了通报,专家代表作了表态发言,对2处查实重大隐患煤矿进行了检讨发言,并对相关专家组进行奖励兑现。

会议指出,今年以来,通过实施专家排查重大隐患工作机制,全省煤矿隐患排查整改质效显著提升,发挥了示范作用,形成了有力震慑,彰显了牵引效应。截至10月底,全省煤矿事故起数、死亡人数同比分别下降61.5%、79.2%,煤矿安全形势总体保持平稳。会议要求,全省各级煤矿安全监管部门和煤矿企业要全力以赴做好岁末年初煤矿安全防范工作,把隐患排查和整改实实在在落到行动上,真正起到“一矿出事故,百矿受教育”的警示作用,推动安全防范措施真正落到实处。

陕西省应急管理厅 召开全省矿山安全调度工作会议

阳光讯(记者 刘璐)近日,陕西省应急管理厅召开全省矿山安全调度工作会议,传达国家矿山安全监察局在陕检查反馈会会议精神。省应急管理厅党委委员、副厅长李建文出席会议并讲话。会议要求,要强化责任落实,高度重视国家局指出问题的整改工作,认真反思查找不足,举一反三排查隐患,开展接续紧张排查,抓紧落实问题整改;要深刻汲取事故教训,立足当前、统抓全年、多措并举、严抓落实,坚决遏制事故发生的势头,确保今年矿山安全工作顺利收官。

陕西省“双11”加力支持消费品 以旧换新活动启动

阳光讯(记者 王怡平)11月8日上午,由省商务厅、省市场监督管理局联合主办的“双11”加力支持消费品以旧换新活动启动仪式在西安曲江京东MALL举行。本次活动以“加力支持消费品以旧换新”为主题,重点围绕汽车、电动自行车、家电家装等领域,省市县联动开展近百场“双11”消费促进活动,充分发挥电子商务联通生产消费、城市乡村的优势,畅通“线下+线上”立体化营销渠道,丰富补贴标准更高、优惠力度更大的供给品类,简化补贴申领兑付手续,更好满足人民群众对低碳、绿色、智能、时尚商品的消费升级需求。

“双11”期间,我省将打通商旅文、游购娱、吃住行各环节,引导上下游、产供销、内外贸企业合力促销,以更丰富的商品供给和更便利、更舒心的消费体验,促进消费市场繁荣发展。

西安市“亮剑·2024”无人机救援技能比武 精彩上演

11月7日,“亮剑·2024”西安市无人机救援技能比武活动在航天基地陕西直升机股份有限公司停机坪举行。本次活动由西安市应急管理局主办,航天基地应急管理局及多家单位协办,25支应急救援队伍踊跃参赛。

比武活动旨在提升救援队伍无人机操作技能,检验无人机救援实战水平。比赛项目紧扣小型无人机操控基本技能和救援常用场景,设置了侦察监测、空中投掷、救生圈定点投放等3个精彩项目。在侦察监测项目中,每队2名参赛队员密切配合,1名无人机飞手精准操控,另1名终端信息员严阵以待。比赛现场设置3个不同点位放置带有不同文字内容的展板,无人机如敏捷的猎鹰,在A、B、C三点间穿梭,迅速完成对3块展板的清晰拍照。终端信息员将照片打印后交给裁判员,此项目以完成过程所需最短时间和图片清晰度综合评定成绩,充分考验了参赛队伍的侦查能力和协作水平。

记者 刘璐 摄影报道



第五届西部数博会 将于12月5日~7日在西安举办

阳光讯(记者 王怡平)近日,记者获悉,第五届西部数字经济博览会将于12月5日~7日在西安市举办。西部数博会由西安市人民政府、陕西省工业和信息化厅、陕西省互联网信息办公室联合主办,西安市数据局等单位联合承办。本届西部数博会以“数联丝路 融合创新”为主题,通过“会+展+赛”的形式,促进数字经济国际合作,推动“实数”深度融合。

届时将举办1场开幕式、1场数字经济中外合作(西安)对接活动、1场全省数字经济发展工作交流会以及

系列由企业牵头举办的主题交流活动;设置国际友好城市展、出海企业交流展、创新引领展、实数融合展、西安数字经济发展成果展和科技成果转化展,搭建“一带一路”国际合作供需平台;聚焦西安文化旅游资源优势,政府率先开放典型场景及数据,举办数字文旅创新大赛,以数据赋能文旅带动产业发展。

据悉,本届西部数博会聚焦“数字出海”,邀请上合组织、共建“一带一路”国家地区来陕参展参会,通过举办数字经济国际合作(西安)对接

活动,设置国际合作展区和国际采购需求发布区,邀请近20个境外政企代表团参会交流对接,助力企业出海;围绕西安市重点产业,举办智能终端、制造业数字化转型、数字安全、数据要素等多场主题交流活动,展区设置相应的专题展示区,展示最新产品和创新解决方案,以展促产,以会为媒,促进行业交流合作,促进供需对接;通过发布国际合作需求、机会清单等,支持企业创新发展,搭建精准对接的桥梁,促进企业市场拓展和商业发展。